
Od tedna

do tedna

ZAKON PROTI UNI¬

FORMAM

Senatna zbornica v državi

Ohio je sprejela zakon, ki prepo¬

veduje nositi uniforme, ki so po¬

dobne armadnim, mornariškim

in policijskim uniformam in pa

opravi političnih armad v tujih

deželah. Izjema je napravljena

za uniforme, ki se jih rabi za

gledališke svrhe in podobno, za

take, ki so v navadi med nekate¬

rimi bratskimi organizacijami

in tudi za uniforme, ki so znane

v tej deželi vsaj deset'let. Očit¬

ni namen predloge je, prepreči¬

ti nošo uniforfh, kakršne imajo

nemški bundovci, medtem ko se

je z določbo o desetih letih dovo¬

lilo nositi črne srajce (najbrže

nenamenoma), in v Clevelandu

so se med Italijani že pred več

kot desetimi leti našli ljudje, ki

so izkazovali svoje simpatije za

Mussolinija s tem, da so se obla¬

čili po vzrocu črnosrajčnikov v

Italiji.

Državni senatorji, ki so gla¬

sovali za predlogo, so to storili,

da dajo ukor Hitlerjevim privr¬

žencem v Zedinjenih državah.

Namen je torej vsekakor hvale¬

vreden. Ampak zelo dmovljivo

je, če bi tak ali kak podoben za¬

kon za eno samo minuto zadržal

prihod totalitarizma v Ameriki.

Ako ljudstvo z rabo razuma ne

bo znalo preprečiti razmer, ki

omogočajo, da v neki deželi pri¬

de fašizem na krmilo, zakoni

proti uniformam tega tudi ne

bodo preprečili. Pa še nekaj.

Ku Klux Klan in “Srebrne

srajce” sta “ameriški” organi¬

zaciji za ljudi, ki pa svoji krat¬

ki pameti mislijo, da je socialna

in ekonomska zla mogoče odpra¬

viti z netenjem sovraštva in te¬

roriziranjem nepopularnih

manjšin. Njih oprava bi bila v

smislu predloge v ohijski zako¬

nodaji legalna. Z drugimi bese¬

dami rečeno: krojači v Ohiju bi

bili prikrajšani na delu, kar se

tiče rujavih srajc, ampak bele

srajce in klukarske halje bi bile

OK.

Nekdo je nekoč rekel, da če v

Ameriki kdaj dobimo fašizem,

bo prišel v pristno ameriškem

ornatu in pod parola “borbe

proti fašizmu.” To je morda ne¬

koliko pretirano, dasi ne izklju¬

čeno. Jasno pa je eno: fašizma,

nacizma in drugih oblik moder¬

nega barbarizma niso rodile

srajce, pa bila njih barva črna,

rjava, zelena ali modra, temveč

so delo brezvestnih falotov, ki

bi ne bili nikamor prišli, ako bi

ne bili našli podpore v ljudski

ignoranci.

Edini boj proti fašizmu, ki bo

kaj zalegel, je boj za izobrazbo

ljudskih mas, da bodo razumele

svoj položaj in se znale z umom

biti za svoje pravice. Amerika

se bo obvarovala srajčnega in

vsakega drugega barbarskega

fanatizma le tedaj, ako bomo kot

celota znali ustvariti razmere, v

katerih bodo ljudje mogli žive¬

ti kot se za ljudi spodobi.
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DOMNEVA, DA BO ROOSEVELT V Koledar prireditev Diesov odsek preis-

TRETJIč KANDIDIRAL, RASTE SSPZ kuje “zaroto proti

Iz Washingtona se poroča, da

mnenje, da bo predsednik Roo¬

sevelt prihodnje leto kandidiral

za ponovno izvolitev, čedalje

bolj raste. Ta sodba postaja od

dne do dne bolj razširjena.

To ne izvira iz tega, da bi se

bil Roosevelt v tem smislu di¬

rektno ali indirektno izrazil.

Kakšne misli ima glede tega, ni

opazovalcem v Washingtonu da¬

nes nič več znanega kot kdaj po¬

prej. Vera, da bo v tretjič kan¬

didat za predsednika, izvira iz

položaja.

Prvič je tu dejstvo, da je Roo¬

sevelt danes prav tako odločen

kot kdaj prej, da boj agresiv¬

nega liberalizma se mora nada¬

ljevati. Tega predsednikovega

razpoloženja sicer ni mogoče

natančno razčleniti, ampak iz¬

vira nedvomno iz njegovih ču¬

stev, na drugi strani pa iz trd¬

nega prepričanja, da bodo na-

daljni eksperimenti New Deala

prinesli deželi trajno izboljša¬

nje gospodarskih funkcij. Pred¬

sednik je še vedno prepričan, da

Zedinjene države predvsem po¬

trebujejo povečanje konzumne

sile, ker edinole potem bo mogo¬

če najti trg za produkte indu¬

strije in poljedelstva.

Drugi vzrok je ta, da se ni do

danes še nihče pojavil, ki bi bil

sprejemljiv kot Rooseveltov na¬

slednik. So možje, v katere ima

predsednik popolno zaupanje,

n. pr. trgovinski tajnik Hop¬

kins, poljedelski tajnik Wallace

in zvezni solicitor Robert Jack¬

son. Toda zdi se, da nobeden iz¬

med njih nima niti prilike, da bi

dobil nominacijo, brez ozira, ko¬

likšen pritisk bi v ta namen iz¬

vajala Bela hiša.

Ljudje, ki Roosevelta najbo-

' SOBOTA, 27. maja—Slike iz

Ije poznajo, poudarjajo, da ga. starega kraja in govor br. Vr¬

hovnika na priredbi društva št.

126, PITTSBURGH, PA., v Slo¬

venskem domu na Butler St.

je mogoče pravilno razjumeti,

ako se zre nanj kot na bojenika

za stvar, ki mu je globoko pri

srcu. Tak bojevnik pa se ne stra¬

ši niti poraza niti ne vplivajo

nanj praktične okolnosti.

SOBOTA, 27. maja — Plesna

veselica društva št. 70, KRAYN,

PA., v novi dvorani društva “Vi¬

har.” Igrajo Bergantove sestre
Nevarnost, da se demokrat¬

ska stranka razkolje na dvoje, j iz Lisbona, Ohio.

ali pa da bi bil pri volitvah po¬

ražen, bi po tej razlagi ne za¬

drževala Roosevelta od od¬

ločitve, da postane v tretjič

kandidat za predsednika. Roo¬

sevelt je demokratom, ki mu

nasprotujejo, že ponovno pove¬

dal ,da bi se bolje počutili v re¬

publikanski stranki. Lahko si je

torej predstavljati, da bi pred¬

sednik raje tvegal poraz kot da

bi brez boja zapustil svojo po¬

stojanko.

V poštev je treba vzeti še eno

značilno stvar, ki se baš sedaj

razvija v Washingtonu. To so za¬

slišanja, ki se vršijo glede delo¬

vanja trustov. New Dealerji se

pripravljajo, da odkritja te pre¬

iskave porabijo v prilog progra¬

ma za trošenje javnega denarja

ne kot začasno, temveč kot traj¬

no potrebo.

Roosevelt je v tem oziru pred

kratkim razločno nakazal svoje

stališče, ko je s posebnim po¬

udarkom opozoril a m e riško

ljudstvo, da trošenja za pospe¬

šitev dela in zaslužka ni sma¬

trati za “zapravljanje,” temveč

da to je “investiranje” za okre¬

pitev narodnega gospodarstva

in na korist vsemu ljudstvu.

Vsa znamenja kažejo, da bo

Roosevelt to idejo ponesel kot

bojno geslo v kampanjo, ki se

razvije prihodnje leto, ko se vr¬

šijo predsedniške volitve.

ODMEVI S FESTIVALA VRTCEV

MIRKO G. KUHEL

“Ko študent na rajzo gre, uj-

pajdi, ujpajda,” tako so trije

študentje iz Indianapolisa pri¬

čeli in nehali zanimivo šaloigro

Fest Fant na festivalu Vrtcev

SSPZ v Chicagu dne 14. maja.

Mladena Zakrajška so slekli, mu

nadali dolgo nočno srajco in

avbo in ga v par trenutkih spre¬

menili v “fest fanta” v zabavo

vsega občinstva, ki je zasedlo

sedeže v dvorani SNPJ v pri-

lično istem številu kot lani. Le

škoda, da vabilo odbora ni za¬

delo na vsa ušesa in soodmerno

na vsa društva čikaške Fede¬

racije SSPZ v večji meri. V bo¬

doče bo potreba razdeliti proste

vstopnice, darovati vsakemu

NEDELJA, 28. maja — Ve¬

selica in predvajanje filma Slo¬

venije po br. Vrhovniku pod

podkroviteljstvom društev št.

142 in 218 in Vrtca št. 103,

WHITE VALLEY, PA.

TOREK, 30. maja — Prired¬

ba društva št. 2, CLARIDGE,

PA., kazanje filmov iz Sloveni¬

je in ples.

SOBOTO, 10. junija— “Barn

Dance” društva “Utopians,”

COLLlNWOOD- CLEVELAND,

O., na Manchutta farmi, eno mi¬

ljo od Green Rd.

SOBOTA, 10. junija — Ve¬

selica in predvajanje filma Slo¬

venije po br. Vrhovniku v CEN¬

TER BEACH, Pa. Vrtec št. 77

vprizori igro.

NEDELJA, 11. junija—Pik¬

nik društva “Združeni bratje,”

št. 26, CLEVELAND, O., na

Stuškovi farmi.

NEDELJA, 18. junija — Pro¬

slava 30-letnice društva št. 19,

CHICAGO, lil., z vrtno veselico

v Parise Grove, 956 W. 119 St.,

blok in pol zapadno od Halsted

St.

SOBOTA, 24. junija—Moon-

light Dance društva “Victori-

ans” CHICAGO, lil., na Heglo¬

vem zabavišču v Willow Springs.

zaroti”

Bogatin iz New Yorka je

pred odsekom izjavil, da

Amerika potrebuje “mo¬

ža kot je general Franco”

Sporazum med Hitlerjem in Mus¬

solinijem za delitev oblasti

Chamberlain je baje končno pripravljen za sklep alijance

z Rusijo za ustavljenje nacijske agresije

caga. Sledil ji je dekliški kvar¬

tet Vrtca Balkans Juniors iz

Milwaukee, Wis., sestoječ iz

Olge in Norme Stampfel in El-

sie in Margarete Ohojak. Za¬

pele so “V dolinci” in “Kuka¬

vica.” Deklice imajo lepe in či¬

ste glasove in so občinstvu zelo

ugajale. V naslednji točki je

igrala glasovir Ameba Virant

od Vrtca Trail Blazers Juniors.

Udarila je “Flag Day” koračni¬

co in završila s “Cedar Brook”

valčkom, kar se ji je dobro po¬

srečilo, kljub temu, da glasovir

ni bil prvovrsten. Na naših

odrih je menda dober glasovir

velika redkost!

Betty Jane Bernik od Bal-

NEDELJA, 25. junija —

Predstava filmskih slik iz sta¬

re domovine pod pokrovitelj¬

stvom društva št. 70, KRAYN,

PA., in govor br. Vrhovnika. Za¬

četek ob dveh popoldne.

TOREK, 4. julija — Proslava

30-letnice društva št. 27, FOR-

EST CITY, PA.; br. Vrhovnik

bo kazal film Slovenije.

SOBOTA, 15. julija — Skup¬

na priredba društev št. 79 in

181, POWER POINT, O., na ka¬

teri bo br. Vrhovnik kazal film

Slovenije: se vrši v U. M. W

dvorani, v slučaju slabega vre¬

mena pa v John Čukovih pro¬

storih.

SOBOTA, 21. oktobra—Pro¬

slava 30-letnice društva “Eun-

der-Adamič,” št. 20, CLEVE¬

LAND, O., v avditoriju S. N.

Doma.

proste pivske listke, in poslali kans Juniors je nato izvajala

MOŽ SE PREMISLIL

Pred dvema letoma je šel Ma-

f° Blaško iz Clevelanda na obisk

v Jugoslavijo, potem pa se je

ymil nazaj sam, pustivši tam

ženo in malega otroka. Prošle-

marca je žena potom lokal¬

nega konzula podvzela proti

njemu sodno akcijo, ampak Ma-

je rekel, da gre raje v ječo

kot pa da bi poslal po ženo. Na

banki ima $1700, izplačitev ka-

terih je sodnik ustavil, obenem

Pa odredil, da Mato ostane v za-

P°ru, dokler se ne premisli. Ma-

se je te dni premislil; podpi¬

ral je denarno nakaznico za

$240, katera vsota bo skrbela,

Ja se bosta žena in dve leti star

s*nček vrnila v deželo Sama, ki

v fakih zadevah ne pozna špasa

bomo izvoščka v sleherno slo¬

vensko hišo!

Radi imamo navadno oglašati

v javnosti, kaj se bo vršilo na

naših prireditvah, potem pa po¬

zabimo poročati, da zamorejo o

izidu čitati tudi oni, ki se ne

vdeležijo. Sicer bi to moralo

biti delo naših javnih kritikov,

ampak ker teh zadnje čase pri-

mankuje, si moramo pomagati

sami.

Prvo točko na programu je

izvajal Petanov orkester, nakar

je sledil kratek pozdravni nago¬

vor od predsednika federacije

Antona Zaitza, ki je v glavnem

omenjal pomen materinskega

dne. Sledila je deklamacija “Na¬

ša mladina,” ki jo je razločno

podala Mary Lou Gratchner od

Vrtca Rožnik Juniors iz Chi¬

potrkani ples” in žela buren

aplavz. Povrnila se je na oder

in podala težki akrobatičen ples,

v katerem je izvajala vrato¬

lomne prevrate nežno in prožno,

kot da bi imela telo iz elastike.

Betty ima pred sabo veliko po¬

lje, ki ji zna kasneje nuditi pro-

fesijonalno karijero. Spremljal

jo je na glasovir Ralph Town-

sley. Med plesnima točkama je

nastopil mali Edi Udovič, mas

kiran in opravljen za marelarja,

ter ob spremstvu kitare odpel

in deklamiral “The Umbrella

Man” ter “Yellow Roses of

Texas.” Njegova točka ni bila

stavljena v program, a je bila

sprejeta s pravo iskrenostjo,

Pogumen in odločen nastop ma¬

lega dečka, čisti glas in spret

(Dalje na 3. Str.)
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TURA SSPZ

PITTSBURGH, PA. sobota 27. maja

WHITE VALLEY, PA... nedelja 28. maja

CLARIDGE, PA. torek 30. maja

GREENSBURG, PA. petek, 2. junija

HERMINIE, PA. sobota 3. junija

YUKON, PA. nedelja 4. junija

WEST NEWTON, PA.sreda 7. junija

MEADOWLANDS, PA. četrtek, 8. junija

CENTER, PA. sobota 10. junija

RENTON, PA. nedelja 11. junija

SLICKVILLE, PA.četrtek 15. junija

HOMER CITY, PA.sobota 17. junija

BON AIR, PA. nedelja 18. junija

CONEMAUGH, Pa.nedelja 18. junija

BARBERTON, O. nedelja 23. julija

SOUTH FORK, PA.sobota 24. junija

KRAYN, PA. nedelja 25. junija

ST. MICHAEL, PA. torek 27. junija

CORNVVALL, PA. četrtek 29. junija

READING, PA. sobota 1. julija

LUZERNE, PA . nedelja 2. julija

FOREST CITY, PA. torek 4. julija

GOVVANDA, N. Y. sobota 8. julija

POVVER POINT, O. sobota 15. julija

BREWSTER, OHIO . .. sobota 22. julija

GIRARD, O. nedelja, 6. avgusta

Te dni je nastopil pred kon¬

gresnim odsekom za ne-amer-

riške aktivnosti, kateremu na¬

čel j uje kongresnik Martin Dies,

neki bogatin iz new-yorške “vi¬

soke družbe” z imenom Dudley

P. Gilbert, ki je izjavil, da se bo

ameriško ljudstvo moralo dvi¬

gniti pod vodstvom kakega čast¬

nika Francovega tipa,” ako se bo

lotelo preprečiti “rdečo revo-

ucijo” v Zedinjenih državah.

Gilbert je bil prva priča v

preiskavi, katero je odsek za¬

čel, ko se je prišlo na sled tajni

organizaciji, ki je delovala zla¬

sti med voditelji Ameriške legi¬

je in drugih veteranskih orga¬

nizacij in pa med upokojenimi

armadnimi častniki. Kot se je

dognalo, je ta tajna organiza¬

cija širila skrajno fantastične

reči o pripravah “rdečih ele¬

mentov,” ki da so vodeni od Ži¬

dov, da se s tajno organizirano

‘rdečo armado” zasede vladne

arzenale in strmoglavi vlado v

Washingtonu.

Med osebami, ki bodo v tej

zvezi poklicane na izpričevanje

je notorični upokojeni general

Von Horn Moseley, čigar sim¬

patije za fašizem so dobro zna¬

ne. Ker je bil v nekem pismu

omenjan predsednik republikan¬

skega izvrševalnega o d b ora

John M. D. Hamilton, bo tudi

on klican, da pove, kaj mu je

znanega glede anti - semitske

kampanje.

Gilbert je v odgovor na vpra¬

šanja, ki so mu bila stavljena

pred odsekom izjavil, da upa, da

bo v Ameriki organizirana “na¬

cij onalistična država,” ki bo po¬

skrbela, da bo zvezdnata zasta¬

va plapolala “od Paname pa do

arktika.” “In prepričan sem, da

je v armadi mnogo mož, ki se

strinjajo z nami.” Dejal je da¬

lje ,da bo “velik blok ameriške¬

ga ljudstva moral stopiti skupaj

in z bojem dati malo več hrbte¬

nice sedanji vladi, tako da ne

bomo dobili vlade druge vrste

Med drugim se je dognalo, da

je nekdo od skupine, ki se naha¬

ja v preiskavi, pismeno poizve¬

doval, če žena državnega tajnika

Hulla, bivši governer Alf Lan-

don iz Kansasa in sloviti liberal

ni urednik William Allen White

iz Emporije, Kan., morda niso

delno židovske krvi. Dva druga,

ki bosta klicana na izpričevanje,

sta George Detherage, glavar

“Vitezev belih kamelij,” kot se

imenuje neka tajna anti-semit-

ska organizacija, in pa Felix

McWhirter, bankir iz Indianapo¬

lisa.

“United Press” poroča iz Lon¬

dona, da medtem ko se Anglija

bliža zavrištvi alijance z Rusi¬

jo, so v diplomatičnih krogih po¬

vzročile novo skrb vesti o tajnem

sporazumu med Nemčijo in Ita¬

lijo, glasom katerega se je

vzhodno Evropo razdelilo v dvo¬

je interesnih sfer.

Za nemško-italijansko voja¬

ško alijanco, ki je bila te dni

formalno podpisana v Berlinu,

se baje nahaja aranžma, v smi¬

slu katerega bo imela Nemčija

prosto roko na Ogrskem, Romu¬

niji, Turčiji in Maroku, medtem

ko ima Italija dobiti prosto roko

Jugoslaviji, Grčiji in Bolga¬

riji, na bližnjem vzhodu in v

Španiji pa naj bi bili interesi

totalitarnih držav vzajemni.

Te vesti so podpirane po iz¬

javi Virginja Gayde v “Giornale

dTtalia,” da v ozadju odprte

vojaške zveze stoje trije tajni

pakti, za razdelitev interesnih

sfer, za ekonomsko kooperacijo

v miru in vojni, in za upostavi-

tev podrobnosti vojaškega sode¬

lovanja v slučaju vojne.

V Londonu prevladuje mne¬

nje, da bosta Nemčija in Itali¬

je na omenjene države izvajali

pritisk, pod katerim postanejo

gospodarsko in morda tudi poli¬

tično podrejene državam osišča.

Vse navedene države imajo že

sedaj tesne gospodarske vezi,

ustvarjene potom vnanje trgo¬

vine, z Nemčijo in Italijo. Na-

daljni pritisk bi služil, za po¬

polno spojitev njih gospodar¬

stva z gospodarstvom Nemčije

in Italije.

Angleški zunanji minister

Halifax, ki se je koncem prošle-

ga tedna mudil v Ženevi na seji

sveta Lige narodov, bo ob po¬

vratku v London predložil ka¬

binetu najnovejši načrt, s kate¬

rim se upa pridobiti Rusijo za

“varnostno fronto” z Anglijo in

Francijo vred. (Moskva je par

dni pred ženevskim posvetova¬

njem podkomisarja zunanjih

zadev Vladimira Potemkina po¬

klicala domov, ko je postalo o-

čitno, da Halifax ne bo prinesel

tja načrta za trdno vojaško ali¬

janco.) Domneva se, da bo An¬

glija po kabinetni seji predla¬

gala Sovjetski uniji obrambno

alijanco, ki bo zadovoljiva za

Moskvo.

Konfuzija glede pogajanj z

Rusijo je še vedno velika, am¬

pak splošen vtis obstoji, da bo

Sovjetska unija z njeno dva in

pol milijona mož broječo arma¬

do, mogočno zračno silo ter ve¬

likim tajnim brodovjem pod¬

mornic gotovo pridobljena v

britsko - francoski anti-agresij-

iski blok. Zastopniki angleške

vlade vztrajajo, da je ministr¬

ski predsednik Chamberlain se¬

daj pripravljen na podpis pra¬

ve vojaške alijance z Rusijo.

Pričakuje se, da bo Chamber¬

lain sredi tega tedna tozadevno

podal poročilo pred poslansko

zbornico angleškega parlamen¬

ta.

Tekma dveh mest

POSKUSEN ATENT NA ROO¬

SEVELTA PREPREČEN

Ko je skušal preskočiti ogra¬

jo okrog Bele hiše, je bil prijet

neki 22-letni moški iz Philadel-

phije, ki je izjavil, da je name¬

raval umoriti predsednika Roo¬

sevelta, “ker ni dober z revnimi

ljudmi.” Mladega moškega, ki

po zatrdilu policije ne bi bil v

V Ameriki sta sedaj odprti

dve svetovni razstavi, ena v New

Yorku, druga v San Franciscu.

Mnogo je ugibanja, katera bo

bolj uspešna, to se pravi, katera

bo tistim, ki so ju financirali,

prinesla več dobička. Razstava

v New Yorku je seveda mnogo

večja in je v vseh ozirih zadnja

beseda modernosti. Na drugi

strani pa obiskovalci poudarja¬

jo skoro bajno lepoto razstave

na obali Pacifika. Tu navajamo

nekaj številk, iz katerih je mo¬

goče dobiti nekoliko pojma o

obsežnosti obeh razstav. New-

yorška svetovna razstava je ve¬

ljala 155 milijonov dolarjev, ob¬

sega 1200 akrov, na nji je zasto

panih 60 narodov in 33 držav

ameriške Unije, in upa se, da jo

poseti 60 milijonov oseb. Raz

stava v San Franciscu je veljala

50 milijonov, pokriva 400 akrov,

na nji je zastopanih 33 tujih

narodov in 13 držav ameriške

Unije, posetnikov pa se priča

kuje 20 milijonov.

Največja privlačnost razsta¬

ve v San Franciscu je umetniška

zbirka, v kateri so zbrana naj¬

slavnejša dela iz vseh dežel in

vseh časov. Vzelo je dve leti, da

se jih je dobilo skupaj, in njih

vrednost znaša 35 milijonov do-

V OKRAJ HARLAN SE PO-

VRAČA MIR

V preteklem tednu so tri pre¬

mogovnem družbe v okraju Har-

lan v Kentucky podpisale po¬

godbo z unijo United Mine

Workers. Med temi je največji

premogovnik v okraju, katere¬

ga lastuje United Steel korpo¬

racija .Pogodbe sicer ne prizna¬

vajo unijske delavnice, ampak

na drugi strani tudi ne vsebuje¬

jo takozvane kaznilne klavzule,

ki bi unijo držala odgovorno za

takozvane “neavtorizirane stav¬

ke.”

PROFESOR ODPUŠČEN RA¬

DI NACIJSKE PROPA-

GANDE

Na državni univerzi Oklaho¬

me v Normanu je bil odpuščen

mladi, v Nemčiji rojeni profe¬

sor dr. Frederik Ermarth, ki je

bil lansko jesen v preiskavi radi

širjenja nacijske propagande

dneh šlo gledat Sally Rand ir.

njene “žive umetnice” 77 tisoč

oseb, je T istem času obiskalo

razstavo “mrtve umetnosti” 107

tisoč oseb.

Da pa ne bomo delali reklame

samo za San Francisco, bodi po¬

vedano, da je vodstvo razstave v

New Torku kabeljsko vprašalo

larjev. In kot izgleda, so obisko- v Limo v Peru, če bi se moglo

valci bolj zanimajo za umetnine dobiti 5-letno indijansko dekli-

kot pa za izza chicaške razsta- co Lino Medina, ki je nedavno

ve znano Sally Rand in njene!postala mati, da bi bila skupno

plesalke, ki nastopajo takorekoč

v Evinih oblačilih. Vstopnina za

stanu priti do predsednika, jel obe privlačnosti je ena in ista—

bil oddan na opazovanje. '25C, ampak dočim je v prvih 27 znano'.

z otrokom na ogledu. Plačalo bi

se ji $1000 na teden, če bo po¬

nudba sprejeta, za enkrat še ni
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GLASILO IN LASTNINA SLOVENSKE SVOBODOMI¬

SELNE PODPORNE ZVEZE.

ralnega poguma je nemogoče iti v boj, brez fizičnega ni j dan. In br. Kvartich je obljubi,

mogoče v njem vztrajati. So borbe, v katere se je prav da pride,

tako teško podati in je prav tako težko v njih vztrajati Vabimo vso okolico, da se pn-

kot so borbe z orožjem, in le pod pogojem, da človek dete razvedrit k nam na 18. ju-

vztraja in pozabi nase, bo prišel čas, ko se ga bodo ljudje mja. Piknik.se prične točno o

hvaležno spominali in govorili o njem ne le z občudo- un popoldne. * a nevnemse¬

vanjem, temveč s čustvom, ki gre globlje, z ljubeznijo in du bodo govori, vsakovrstne te -

spoštovanjem. Ime 111 mno*° druReKa’ kakor

IZHAJA VSAKO SREDO
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7edenski pomenki

A. ZAITZ

O MINULEM FESTIVALU IN '

DRUGO

Drugi kulturni festval Vrt-'Federacije, in ne samo par drn¬

cev je za nami. Vršil se je v ne- štev.

deljo 14. maja in na njem so bili Za drugi kulturni festival se

zastopani štirje naši Vrtci. Bila’je poleg drugih največ trudilo

je to sijajna priredba, katera društvo Rožnik in Victor Zu-

je zopet pokazala zanimanje in

življenje naših Vrtcev. Nastop

pančič, pod čigar vodstvom se

je vršila igra “Dve teti,” prodal

“Fest fanta” iz Indianapolisa, največ vstopnic in imel še druge

me in mnogo drugega,

nam poroča pripravljalni odbor.

! Ker se v johnstownski okolici ni

še nikoli vršilo kaj takega, na¬

meravamo posvetiti ta dan naši

Zvezi in ga imenujemo SSPZ

dan.

Vabimo tudi oddaljene roja¬

ke, da bi nas obiskali na ta dan,

in ako je mogoče, da bi prišel

Medved iz svojega brloga v Yu-

konu, in Grills, ker sta tudi čla¬

na glavnega odbora. Za dobro

postrežbo in razvedrilo vam

jamči pripravljam odbor.

Sylvia F. Skedel, tajnica.

Slovene American Home Asso-

ciation prostore. Prihodnja seja

dne 3. junija se bo vršila v no¬

vih prostorih. Nadalje prosim,

da se članstvo polnoštevilno

vdeleži te seje, ker na tej seji se

bo okrepalo glede kazanja slik

dne 1. julija, katere nam pride

kazat br. M. Vrhovnik. Glasov¬

nice o predlogu društva št. 6u

bodo tudi na tej seji na razpola¬

go za glasovanje. Oni, ki ste jih

dobili na zadnji seji, prosim, da

jih vrnete čim prej mogoče.

Torej pridite vsi na sejo dne

3. junija ob 7. uri zvečer na 666

Schuylkill Ave. Bratski po¬

zdrav!

J. Filak, tajnik.

Entered as Second Class Matter August 5th, 1936, at the Post Office at

31eveland, Ohio, under the Acfc of August 24, 1912.

OS SPOMINSKEM PRAZNIKU

“Dveh tet” iz Chicage, pesmi

milwauškega Vrtca, umetni ples

znane Bernikove in druge posa¬

mezne točke, vse je bilo na mestu

in dobro izvajano. Da, še celo

naši filmi iz Slovenije, kateri so

bili že čertič kazani v Chicagi,

so bili nekaj novega, ker se je

iste vsled dobrega projektorja

kazalo v navadni velikosti fil-

[POMINSKI PRAZNIK, katerega obhaja Amerika

vsako leto na 30. maja, ima svoj izvor v Civilni

vojni, ki je grozila uničiti delo ameriške revolu¬

cije ter razkosati Zedinjene države na dva dela,

južnega in severnega. Ako bi bile severne države, ki so

se pod vodstvom Abrahama Lincolna borile za ohranitev

edinstva ameriške vladavine, v oni borbi poražene, bi

bilo to imelo ogromne posledice ne samo za Ameriko

samo, temveč za ves ostali svet. Močna sila na ameriški nedvomno dopadla vsem, ker je

polobli, kakršno predstavljajo Zedinjene države, je bila bil program pester ter skoz in

nujna potreba, ako se je hotelo preprečiti tekmo med ■ skozi zanimiv,

imperijalisti starega sveta za politično in ekonomsko

oblast nad novim svetom, njegovim ljudstvom in njegovi za itev vstop„ine,

naravnimi zakladi. Zmaga severa nad jugom ;_e

Ameriko za njeno ljudstvo m definitivno prekrižala na¬

kane evropskih interesov, političnih in ekonomskih, da

bi ameriško hemisfero spremenili v bojno polje za svoje

križajoče se interese, na katerem bi Amerikanci morali

plačevati davek v denarju, blagu in krvi.

Za pravilno ocenitev položaja, v katerem so se na¬

hajale Zedinjene države, je treba razumeti, da je ameri- !

ška republika takrat v ideološkem smislu zavzemala sko-

ro isto mesto kot jo danes zavzema Sovjetska unija. Ze¬

dinjene države so bile edina politična tvorba na svetu,

kjer je bila ideja demokracije —- revolucionarna ideja

s stališča evropskega monarhizma — priznana kot temelj

državnega ustroja. Predstavljale so “eksperiment” v po¬

litični demokraciji, zato je reakcija v Evropi z velikan¬

skim veseljem zrla na boj na severo-ameriški celini, ker

je v njem videla dokaz, da “vlada ljudstva, po ljudstvu

in za ljudstvo,” kot je ameriško demokracijo karakteri-

ziral nesmrtni Lincoln, ni sposobna rešiti svojih proble¬

mov, ne da bi pri tem izvršila samomor. Medtem ko so precej dobra, morala pa bi biti

toriji v Angliji in Franciji odprto simpatizirali s fevdali zate

raznovrstne naloge, katere je

izvršil stoprocentno. Učiti tu ro¬

jeno mladino slovenske igre ni

tako lahka stvar; tisti, kateri je

kedaj učil, že ve. Victor je s

tem pokazal, da za kar se on

zavzame, tudi izpelja., ter mu

gre priznanje.

Pomenki — i, seveda so bili

tudi ti. Pomenkar sicer ni imel

mov. Ker je bil Mike Vrhovnik dosti časa na razpolago, da bi

odsoten radi ture, na kateri se

nahaja, je to delo izvršil Joe

Potsch, kateri se na take stvari

dobro razume. Nobenega ni bilo,

kateri bi zahteval denar nazaj,

kakor sem obljubljal v prej¬

šnjemu dopisu. Priredba se je

Kakor sem že omenil, ni nikdo

rašal za povrnitev vstopnine

praševali pa so, kje so Chicaža-

ni, ker jih je kljub dobri ude¬

ležbi mnogo manjkalo. Tako

vprašanje človeka neprijetno

dirne. Odbor te priredbe se je

mnogo trudil, da bi na priredbo

privabil čim več občinstva, če že

ne toliko radi nas samih Chica-

žanov, kateri smo že navajeni

slabega odziva, radi drugih, ka¬

teri so nas posetili ter nedvom¬

no pričakovali boljšo udeležbo.

Prav domače povedano; osebno

s to priredbo nisem bil zadovo¬

ljen. Ne radi njenega progra¬

ma, katerega skoraj boljše niso

mogli izvesti kakor so ga Vrt-

covi ,temveč radi udeležbe, ki je

bila, kakor sem prej omenil

se pomenkoval s tem ali onim,

ali tu in tam sm6 se le pozdra¬

vili z zunanjimi gosti. Steve

Škorjanca sem pobaral, kako se

kaj pripravljajo na olimpijado,

katera se bo letos vršila v In¬

dianapolisu. Povedal mi je, da

je tamkaj veliko zanimanja za

isto ter da se bo storilo vse,

da bodo posetniki iste postreže¬

ni. Na vprašanje, kje dobijo ved¬

no toliko novih članov, (ravno

dan pred festivalom je tajnica

društva štev. 230 Zora Seme-

nich pisala na glavni urad po

50 novih prošenj,) se je na¬

smehnil: “Ni teška agitacija pri

nas,” je rekel. “Ljudje kar sa¬

mi sprašujejo, naj jih predla¬

gamo.” In kjer je v naselbini

tolikšna popularnost društev

kakor je tam, je umevno, da

društva napredujejo. Indianapo¬

lis je ena takih naselbin zadnje

čase, od katere zelo pogosto

slišimo in katera društva kar

vidno rastejo. V prvih vrstah

stoji zadnje čase tudi angleško

poslujoče društvo “Spartans” v

Clevelandu, katero ni več kakor

za samo enega člana prekratko

Slike iz Jugoslavije na

White Valley

White Valley, Pa. — Bratje

in sestre, kot vidite v seznamu

priredb SSPZ, bo tudi naša na¬

selbina imela priliko videti lepe

slike iz Jugoslavije, katere bo

prinesel br. Mike Vrhovnik dne

28. maja. Priredbo imajo skup¬

na društva, namreč št. 142 in

št. 218 ter Vrtec št. 103. Začetek

predstava ob sedmih zvečer. Ker

se priredba vrši na nedeljo, bo

gotovo vsakdo imel čas, da pride

gledat kraje, kjer smo se rodili.

Očetje in matere, pripeljite tudi

svoje otroke, da bodo videli sli¬

ke iz stare domovine. Seveda,

predvajane bodo tudi slike iz de¬

lovanja SSPZ, ki bodo istotako

vsakogar zanimale. Prepričan

sem, da ne bo nobenemu žal za

par desetic, kajti po predstavi

se bo vršila tudi prosta zabava.

Torej člani imčlanice, povejte

tudi drugim, ki niso naši člani,

da pridejo pogledat in ako je

mogoče pridobite jih, da se vpi¬

šejo v naše društvo. Svoj čas so

nam prepovedali obdržavanje

veselic ob nedeljah, ampak zato

se ni treba nobenemu ustrašiti.

Pridite vsi, ker zabave bo do¬

volj za vse.

Jurij Previc, tajnik št. 142.

Proslava v Detroitu

Detroit, Mich. — Vabim člane

društva št. 123 SSPZ na vese¬

lico, katero priredijo vsa slo¬

venska društva in klubi skupno |

s Slovenskim delavskim domom

v proslavo 13-letnega obstoja.

Vrši se dne 28. maja ob 3. uri*

popoldne v SDD, 437 S. Liver-

nois Ave.

Program bo izvajal Vadnalov

orkester iz Clevelanda, O. Obe¬

ta se nam dosti zabave in raz¬

vedrila, petje, ples in koncert¬

ne točke. Dolžnost naša je, da

se vdeležimo polnoštevilno te

veselice in pomagamo k boljše¬

mu uspehu. Torej na svidenje

v S. D. Domu!

Martin Obed, tajnik.

24. maja, 1939

vrstna, za žejne in lačne vsega

dovolj — novica pa bodejo na.

še “nove” električne luči, katere

smo letos prisiljeni postaviti.

To bo stalo precej denarja in

Če bo slaba udeležba, se prav

lahko pripeti, da bomo morali

še globlje poseči v blagajno,

namesto da bi ista imela doho.

dek od piknika. Apelira se na

vsa tukajšnja društva in njih

članstvo, da pomagajo direkto-

riju in Domu, ker isti je v ko-

rist vsem, ne samo odbornikom,

kateri nimajo drugega kakor

veliko dela in seveda tudi kritike

so večkrat deležni. Posebno pa

apeliramo na delničarje, da sg

gotovo udeleže in pripeljejo sv0.

je prijatelje, ker če več nas bo,

boljša bo zabava.

, John Matekovich

Br. Vrhovnik obišče

Greensburg

Greensburg, Pa. — Društvo

št. 125 bo imelo predstavo slik

iz starega kraja na 2. junija ob

7. uri zvečer v Pušnikovi dvo¬

rani na Carbonu. Predvajal jih

bo br. Vrhovnik. Ker take pred¬

stave tukaj še ni bilo, vabim tu- j

kajšnje in okoliške rojake, da j

Nova zmaga nad At¬

lantskim oceanom

Prošli pondeljek, natančno

dvanajst let in dva dni od dneva,

ko je Lindbergh napravil svoj

famozni polet iz New Yorka v

Pariz, je ameriško letalstvo sla¬

vilo novo zmago nad Atlantskim

oceanom, ko je veliko letalo

“Yankee Clipper,” ki je v sobo-

to opoldne zapustilo New York,

varno prispelo v Marseilles v

Franciji. Aktualno je bil silni

aeroplan v zraku samo 29 ur in

14 minut. Ustavil se je dvakrat,

na Azorskih otokih in v Lisbonu

na Portugalskem.

“Yankee Clipper” je nosil

2843 funtov pošte in 17 mož po¬

sadke. S sabo je vzel 4200 galo-

nov gasolina, gonijo pa ga štirje

motorji po 1500 konjskih sil.

Letalo samo tehta 84,000 tisoč

funtov.

Iz Marseillesa se poda “Yan-

Filmska predstava v

Broughtonu

Broughton, Pa. — Nazna¬

njam članstvu št. 55 in ostalim

Slovencem, da obišče našo nasel-

koncem meseca aprila, da ne bino na 25. maja zvečer br. Mike

šteje 200 članov. Tistega bo go- Vrhovnik, ki nam bo pokazalvrste sestanke mnogo bolj-

stičnim jugom, spletkarili proti Lincolnovi administraciji jša. Vse drugače bi se počutili I tovo zapisali prihodnji mesec film Slovenije. Priredba se bo

v Washingtonu in je celo malo manjkalo, da ni Anglija naši posetniki od zunaj, kakor i Opekotova Ančka katera ta j

z oboroženo silo posegla v konflikt, so angleški in evrop- krožek igralcev iz Indianapolisa,
nikuje društvu. Kjer je volja in

j vršila v Slovenskem domu.

Vabimo torej vse Slovence v

ski delavci V obče javno izpovedovali svojo vero in pod- katere je pripeljal Steve Skor- zanimanje, se toraj še vedno okolici, da nas obiščejo na orne-

poro za ideje, ki jih je zastopal Lmcln ter vztrajali na janc, skupina, katero je pripe-, nove člane

svojem stališču navzlic temu, da so n. pr. predilniški de-jljala sestra Stampfel iz Mil- ' Nai h h ko

več zanimanja za naše stvari od

strani vseh pridruženih društev

kateri so sodelovali pri našem

drugem kulturnem festivala.

lavci vsled blokade južnih pristanišč, katera je ustavila v.-aukee in zunanji glav. odbor-

izvoz bombaža, trpko občutili posledice civilne vojne v niki, izmed katerih sta bila na-

obliki brezposelnosti in izgubi zaslužka. vzoča John Maren in Vincent

Ameriška civilna vojna, katero resni zgodovinarji Pugel, slednji s soprogo in si-

smatrajo za drugo ameriško revolucijo, je bila dolga, nom, ako bi bila dvorana nabito

trpka in kivava; povzročila je silno opustošenje mnogih : polna. Zelo teško .je pisati o tem,

pokrajin in kot njena indirektna žrtev je padel tudi ! a sprijazniti se je treba z dej-

Abraham Lincoln, mož, katerega, je težko preizkušena |stvom, da rabimo v Chicagi sami

republika po utihnenju bojnega hruma krvavo potrebo¬

vala, da bi nadziral delo rekonstrukcije ter pomagal lečiti

globoke lane, fizične in moralne, ki jih je konflikt za-

V luči zgodovine in s stališča humanitarnosti je DOPISI IN POROČILA ČLANSTVA

vsemu^klrje dobrega in pemeniteg^v človeštvu, toda Priredilev v Slickville, Pa

priznati je treba, da ameriška civilna vojna je bila taka;

bila j'e dobra v tem smislu, da je rešila edino tedaj ob¬

stoječo državo, ki je slonela na načelih demokracije in

dostojanstva vseh ljudi brez ozira na položaj, v katerem

je kdo rojen. Dejstvo je tudi, da je bila civilna vojna ne¬

izogibna, kajti ako je bil kdaj kak državni glavar proti -

svoji lastni vojni prisiljen prijeti za meč, je bil to Lin- ‘

čoln. Storil je to šele potem, ko je bil vsak dvom odveč,

njem večer, ker bo brezplačno

Naj bo ob koncu teh pomen- J 11 ze^° zanimivo. Pridite v veli-

kov izrečena hvala vsem tistim, kem številu, vam ne bo žal.

Odbor.

Op. uredništva: Pismo z gor-

Vrtcu iz Indianapolisa, Vrtcu n;Pm dopisom je bilo naslov-

iz Mihvaukee, Chicaškima Vrt- L eno na 6132 St. Clair Ave. na-

cama, in vsem posameznikom, mnesto.6231 St. Clair Ave., vsled

kateri so se ga udeležili. Dru- ^ esar J e Gil° prepozno dostavlje-

go leto pa se vidimo na velikem ! 110 za °b-i avo ' glasilu zadnjega

festivalu naše Zveze v Cleve- na ’

landu.

Priredba v Herminie

Herminie, Pa. — Naznanjam

: članom našega društva št. 80

Br. Vrhovnik na Bon Airu 'SSPZ in vsem sosednjim društ-

Slickville, Pa. — Naznanjam Bon Air, Pa. — Starka zima vom v okolici, da obišče našo na-

vsem članom in Slovencem v j nas je zapustila in narava se selbino br. Vrhovnik, ravnatelj

bližini in oddaljenim, da v četr- oblači v svojo praznično obleko, naših Vrtcev, na 3. junija, v so-

tek 15. junija pride v našo na-j Vse je zeleno in v cvetju, vse se boto ob sedmih zvečer. Apeliram

selbino br. M. Vrhovnik, ki nam veseli vrnitve pomladi. Ptički na člane in članice, da mu gremo

bo kazal slike iz-Slovenije. Za- žvrgole, da je kar veselje, in člo- 1 na roko in da sč v obilnem šte

veka mika v prosto naravo. Za-i vhu vdeležimo programa, ki bo

torej smo se tudi mi odločili, da! zanimiv in koristen za Zvezo.

ŽIDJE OGORČENI

Med židovstvom širom sveta

je izbruhnilo prošli teden silno

ogoročenje nad Anglijo, ko je

obiščejo to predstavo. Po pred-ikee Clipper” v Southampton v

stavi bo tudi ples. Vstopnina Angliji, odkoder nastopi polet

bo 25c za odrasle in lOc za otro- nazaj v Ameriko. V soboto odit

ke. ti iz New Yorka proti Evropi

Frank Žitko, tajnik, njegov dvojnik “Atlantic Clip-

—■— per,” ki bo istotako nosil pošto.

Društvo št. 16 ( Ni dvoma, da v doglednem času

Clinton, Ind. — Društvo Pre- ! se Prične tudi redna preko-at-

mogar št. 16 opozarja vse člane Antska letalska služba za pot-

in članice, ki se ne vdeležujejo Mke.

sej, da je bilo na zadnji seji j

sklenjeno, da imamo naklado j

za prihodnje tri mesece, in sicer

po lOc na vsakega člana. Vsem

priporočam, da pridejo na sejo,

ki se vrši vsako drugo nedeljo

v mesecu na 12 Street pri John nepričakovano naznanila, da na-

Bobiču. mevarava umakniti sv.oj man-

Valentin Lužnik. ^at nac* Palestino ter delati na

_ to, da se v teku osmih let tara

upostavi avtonomna država, v

kateri bi na vsakega Žida prišli

po trije Arabci. Ako se to uve¬

ljavi, bo ideji “židovskega do¬

ma” v Palestini, katero je Angli¬

ja obljubila uresničiti po svetov-

I ni vojni v zameno za pomoč, ka-

, n , , , . , . „ |tero so ji nudili Židje, zadan

4 “ 2b0.fUPre; smrtni udarec. Za ŽMovstvo i«

“Slovan ” u Ufi U' * la ' fulestina danes tem bol j vai.ua

ntZ \ 0t aVe," m aktlVe” radi persekucij v Nemčiji mdr«-

pevsk, zbor se pndno priprav- ;god Takozvani zionistiini Židi«

ija za ta koncert, da bo za-

Koncert zbora “Slovan”

Chicago, lil. — V nedeljo 28.

maja se bo v Hrvatski dvorani

na 9618 Commercial Ave. vršil

koncert slovenskega pevskega

zbora “Slovan.” Na programu,

poleg posameznih točk, bodo

dovoljil posetnike, toliko ali bolj

kot na prejšnjih koncertih.

so v Palestini investirali ogrom¬

ne vsotfe denarja in vse to bi bi¬

lo pod novim angleškim načr-t-v , uxiuvun aiiif fCoiviiii J

Po progama bo ples v obeh tom izgubljeno. Slovi zlasti ko-

dvoranah. V gornji dvorani bo

igral fin orkester Shirley Shall-

cross and her “Svvingettes”, v

spodnji dvorani nas bo pa za¬

baval Gradišek in Omreza Duo

Ioni ja v Tel-Avivu, kjer je bila

med drugim zgrajena moderna

univerza.

Med Arabci po raznih pales-

etek ob osmih zvečer. Slike so

izvanredno lepe in bodo vsako-

n- i- nocivnnmn i, i ii’ ■ j i ri Jtar zanimale. Po predstavi pa se malo razvedrimo in pozabimo Priredba se vrši v Slovenskem

na v nasprotnem slučaju ne le, da bi zamorci v vseh delih K .1 . , . .. , r]nrm , Pl,- , , ,.
tt,.::. • 1 - 1 ’ . se bomo podali iz gornjega,vsaj za en dan na mizerije tega uomu. Bnpeijite tudi svoje o-

Unije ostali sužnji in bi bila vržena ogromna zavira na <‘§tuka’
spodnje prostore,! puklastega sveta in naredimo J troke; vstopnina lOc, mali otro-

er bo vse pripravljeno, da si'skupni piknik z društvom št. 59. šestega leta so prosti,

nekoliko privežemo dušo. Jaz Ravno na tisti dan, t. j. 18. ju-; P° kazanju slik bo zaigral na

si bom preskrbel kozarček sli-. nija, pride br. Vrhovnik s sli- harmonike poznani John Prne

pot zdravega gospodarskega razmaha, temveč da bi bilo k -

Unija zdrobljena in morda za vselej pokopana. nf:

Možje, ki so padli v onem konfliktu, so torej dopri-

rn .; h najMSjo z.tev za velik m plemenit ideal; umrli sp vovke in poplaknil jo bom z vrčJ kami, da jih kaže tukaj. 'iz Pleasant Valley, da se bo vsa-

( , aie.io Zel sieco in napredek bodočih lodov Tudi mi, kom piva_ Imelo pa bomo na’ Slike bo br. Vrhovnik kazal na kdo kihko malo zasukal, pa bil

Ju '' ? SC nasel111 b Ameriki pozneje, smo dolžniki na- razpolago tudi vsakovrstna dru-! Bon Airu, ker se bo tudi piknik | star ali mlad. Plačati nebo treba

h' c.‘ m . )(l1 C(' 1P za ohiamtev amenske Unije. Da niso bili frn okrepčila za stare želodce in vršil pri nas. Najprej je bilo re-| vehko; samo 15 centov in potem

om priprav jem umreti za ideal svobode rn človeške ena- : želodčke nagih malih . Vstopni- čeno, da pride br. Vrhovnik vise lahko vrtimo do dvanajste

j.p.-,l, Ji U la taka Ameilka kot stoji danes pred našimi na ho tako nizka, da je sploh Conemaugh, ker pa nimajo pro- ure- Torej ne pozabite te lepe

očmi nemogoča, in v nji bi ne bilo prostora za nas. j priobčiti ni vredno.
štora za piknik, se vrši vse pri j prilike.

Spominski dan je poleg 4. julija, ki nas spominja na Torej rojaki, pridite nas pre-mas na Bon Airu. že ime naše

to! )0 očetov amei iške lepublike, najpomembnejši praz- .senetiti. Vse to se bo godilo v P. male vasice mora vsakega vabi-

nik ameriškega ljudstva. Prav je, da se ga tudi slovenski Ulima dvorani 15. junija ob os- ti, ker pomeni dober zrak, in

naseljenci v Ameriki spominjamo in izkažemo čast fi- mih zvečer. Tudi muzika bo na; jamčim vsem, da ga ne bo manj-

zičrnemu in moralnemu pogumu mož, spominu katerih je dvanajst rekordov. S pozdravom kalo.

dan posvečen. in na svidenje!

Za vsak boj je potreben pogum obeh vrst; brez mo-J

Jacob Peternel, tajnik.

Priprava za predstavo

Reading, Pa. — članstvu dru¬

štva št; 25 naznanjam, da se bo-

Povabljen je tudi glavni pred- mo preselili iz 444 Rosenthal

Frank Resnik, tajnik.' Sednik, da pride k nam na ta St. na 666 Schuylkill Ave v

“Slovanove” kuharice in “bar- inskih mestih je zavladalo sil

tenderji” bodo pa stregli z naj- no vesel.) e » med židovskimi P?e'

boljšim prigrizkom in pijačo. hivalci in angleškim vojaštvom

Občinstvo in prijatelj “Slo- .)' e prišlo do številnih spopa-

vana” iz Čikaga in okolice je dov’ v katerih je bilo ranjeN*1

uljudno vabljeno, da poseti kon-1 Več sto oseb -

sert v čim večjem številu. S

tem boste izkazali, da vam ie

v* 4»-« 1- -1 1

KOT PAPIRNATI ZMAJ

Slovan" in lopa slovenska p'e. j Zllanl ameriški pisatelj Kital-

dob-

navdušili Thnr T ?bene,m boste jskega porekla Lin Yutang poda-

nimania in \ i° Vecjega za_ ja tole zanimivo primero
mmanja m delovanja na kul¬

turnem polju. Torej, na svidenje zbrodovina človeštva je P«1

dne 28. maja, ob tretji uri po- na s Papirnatim zmajem-

poldne. Včasih, kadar je veter ugoden*

Odbor nek°hko odvijemo in zrr*a)

-- ; se dvigne nekoliko višje. Včasi *

Piknik v Gowandi

Goivanda, N. Y. — Sezona

letov v prosto naravo je tukaj,

1Z-

kadar začne veter močno pihaU

ga moramo potegniti malo bh2,/

zemlji. Včasih pa se zmaj n.) a

in sklen + U -T me med veje v drevesu. AmPa^

Slovenskega d„mo

v

admh prostorih. Godba hn i? h 1

d 00 1Z' 'bo morda nikdar.

redi piknik dnn oU L 1 rero ne»haljene sreče / An

radnih nrosto J. ^ - lepo bi bil °* a™Pak ZS<#(

se np
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USTANOVLJENA 1908
INKORPORIRANA 1909

GLAVNI URAD: 245-47 WEST 103rd STREET, CHICAGO,

Telefon: PULLMAN 9665

UPRAVNI ODBOR:

JOHN KVARTICH, predsednik, 411 Station Street, Bridgeville, Pa.

RUDOLPH LISCH, podpredsednik, 716 E. 99 St. Cleveland O.

VVILLIAM RUS, tajnik, 245-47 VVest 103rd Street, Chicago,’ 111.

ANTON ZAITZ, pomožni tajnik, 245-47 West 103rd Street, Chi¬

cago, 111.

MIRKO KUHEL, blagajnik, 245-47 West 103rd Street, Chicago, 111.

MICHAEL VRHOVNIK, direktor angleško poslujočih in mladin¬

skih društev, 245-47 West 103rd Street, Chicago, 111

NADZORNI ODBOR:

VVILLIAM CANDON, predsednik, 1058 E. 72nd St., Cleveland O.

JOSEPH H. GRILLS, Box 69, Moon Run, Pa.

JOHN MAREN, 618 W. Pierce St., Milwaukee, Wis.

POROTNI ODBOR:

FRANK PUCEL, predsednik, 17921 Delavan Road, Cleveland, Ohio

FRANK MEDVED, Box 40, Yukon, Pa.

VINCENT PUGEL, 1409 South 56th St., West Allis, Wis.

UREDNIK-UPRAVNIK GLASILA:

VATRO J. GRILL, 6231 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio

GLAVNI ZDRAVNIK:

DR. F. J. ARCH, 618 Chestnut St., Pittsburgh, Pa.

V Morgantovvn, W. Va., je

preminul dne 5. aprila nagle

smrti 15-letni ALDO CECCHI-

NELLI, član mladinskega oddel¬

ka. — V prijateljski rokoborbi

s svojim prijateljem ga je pri¬

čela mučiti slabost; prosil je za

čašo vode, nakar je padel v ne¬

zavest, iz katere se ni več pre¬

budil. — Pokojni je bil član

SSPZ in Vrtca štev. 120 v Purs-

glove, W. Va., od marca, 1932.

šici. Pokojni je bil rojen leta

1886 v vasi Negastrn, pri Mo¬

ravčah na Gorenjskem. Tu za¬

pušča družino. Bil je član dru¬

štva štev. 27, v Forest City,

Pa., v katerega pristopil pred

desetimi leti.

JOSEPHINE JANESH, umr¬

la 28. aprila, t. L, v Auburn,

Illinois. Bolehala je par let za

vodenico in srčno napako. Ro¬

jena je bila leta 1886 v Zagor¬

ju pri Litiji v Sloveniji. Tu za¬

pušča soproga Matta. Spadala

je v društvo štev. 183 SSPZ, v

katerega je pristopila leta 1925.

MRAK FRANK, umrl naglej

smrti dne 7. aprila, t. 1., vsled

srčne napake, v Clintonu, In¬

diana. Rojen je bil leta 1878 v

vasi Podjelovbrd, občina Nova

Oselica, pošta Gorenja vas, v

škofjelovškem okraju na Go¬

renjskem, v Sloveniji. Tu za- j

pušča soprogo in več odrastlih

otrok. Pokojni je bil ustanovi¬

telj, večkratni in večletni taj¬

nik društva štev. 16 SSPZ. v

Clinton, Indiana, v katerega je

pristopil 15. maja, 1909. Z njim

je SSPZ izgubila dobrega de¬

lavca in somišljenika s onim

redkim rekordom, da v trideset¬

letni članski dobi ni prejel od

nje niti enega centa podpore,

kljub temu, da je bil zavarovan

v vseh oddelkih zavarovanja.

ODMEVI S FESTIVALA

VRTCEV

(Dalje s 1. str.)

BERGANT ANNA, umrla dne

8. aprila, t. 1., v Milwaukee,

Wis., vsled oslabelosti srca. Ro¬

jena je bila leta 1875, v Med¬

vodah pri Ljubljani. Tu zsou-

šča tri dorastle sinove: Jo! na,

Rudolpha in Antona, živeč) v

Milvvaukee, Wis. — Pristopila

je leta 1910 in je bila članica

društva štev. 24.

ŽALEC PETER, umrl 2. a-

prila, t. 1. v Butte, Mont ma.

Bolehal je skoro eno leto za

sušico in podlegel vsled oslabe¬

lega srca. Pokojnik, ki je bil

samec, je bil rojen leta 1891, v

Zilju, pošta Vinica, v Črnomelj-

skem okraju na Dolenjskem. Bil;

je član angleško poslujočega

društva štev. 209, v katerega je

pristopil v aprilu, 1928.

POSEGA FRANK, umrl dne

aprila, t. 1., v Amb:'dge,

., po kratki bolezni za ljuč-

:o. Pokojnik je bil pre l 62.

i rojen v Velikem Otoku pri

stojni na Notranjskem. Za-

šča soprogo in 'Sina. I il je

n društva štev. 41 SSI 3 od

lija, 1916.

JAKOVAC ANTON, umrl 26.

aprila, t. 1. v Denverju, Colo-

rado, vsled srčne bolezni. Ro

jen je bil leta 1887 v Mer roplju,

okraj Delnice na Hrvaškem.

Pokojnik, ki je bil samec, je bil

član društva štev. 101 SSPZ o

leta 1924.

MAJDIČ JOHN, umrl dne 6.

aprila, t. 1., v Vandling, Pa- P°

daljši bolezni, premogarski su-

no kretanje je vzbudilo navdu¬

šenje med občinstvom kot malo

katera druga točka iste vrste.

Edi je kasneje deklamiral pes¬

mico “Moja Amerika,’’ ki jo je

spesnil Župančič, — ne Oton iz

Ljubljane, — temveč Viktor, u-

pravitelj Rožnikovega Vrtca.

Edi je izredno dober v slovenski

izgovorjavi. John Karolič od

Trail Blazers Juniors je odigral

na kornet “O, Marie, O, Marie”

ter “Sirotek.” Spremljal ga je

na piano-akordion Bill Tršar.

John je predsednik Vrtca ter

igra kot kornetist v orkestru

Fenger višje šole v Roselandu.

Temu je sledila enodejanka “Dve

teti,” ki jo je režiral Stanko

Možina. Angelca Rokavec je

nastopila v treh vlogah; ostali

dve vlogi sta igrali Wilma

Gratchner in Angeline Možina.

Vse tri so izvršile svojo nalogo

zelo dobro. Dekleta imajo talent

za dramatiko, in želja je, da jo

gojijo naprej. Za tem je sledil

kratek odmor, ki je zelo pripo¬

mogel prometu v kuhinji in to¬

čilnici.

• Raymond Janes iz Burnside-a

je otvoril drugi del programa z

“Roses” in “The Waltz You

Savcd For Me,” kar je igral na

havajsko kitaro. Deček je star

šele 12 let in je izgledal tako

majhen, kot da bi bila kitara

večja od njega. Kljub temu je

izvedel svojo točko dobro, dasi

malo prerahlo. Sledila sta dva

umetna plesa, ki sta ju izvajali

Mary Lu Gratchner in Mary Jo

Townsley. Preobleki sta kostu¬

me za vsako toČKO, kar je na¬

pravilo zelo dober efekt. Gla-

sovir je zopet igral Ralph Tovvn-

sley. Frances Tršar in Kathe-

rine Zadnik sta odpeli v duetu

| “Little Sir Echo” in “Riding

Down the Canyon,” Frieda Si¬

moni pa “Star Dust,” ki je bil

resnično nekoliko “oprašen,” v

dobrovoljstvo smehažejnega ob-

! činstva. Spremljal je vse tri

Bill Tršar.

Leo Robas iz Indianapolisa je

zasviral na harmoniko par po¬

skočnih kot uvod šaloigri “Fest

Fant”, kar je občinstvu zelo

prijalo. Novo senzacijo, “Sodček

piva” polko, je sprejelo s bur¬

nim ploskanjem. Nato se je pri¬

kazal “Fest Fant, kjer so John

Praprotnik, Franki Zakrajšek

in Franki Mivec nastopili kot

študenti, Marian Kronovšek kot

teta Ema in Wilma Mergole kot

Hilda, StankoVa sestra. Mlade

Indianapolčane je treniral po¬

znani rojak in član SSPZ Frank

.Velikan, kateri se pa ni mogel

festivala udeležiti, in ga je na-

domestoval kot režiser in sufler

brat Štefan Škorjanc. Medtem,

ko je lansko leto v igri “Ri-

benčan Urban” in “Poštna

skrivnost” vse življenje kome¬

dije bilo centralizirano okrog

ene osebe (Frank Mivec), se

“Fest Fant” razlikuje v tem, da

so praktično vse vloge enake

važnosti in ne dajejo samo eni

osebi priložnosti, da se “posta¬

vi.” Dijaki so imeli na odru sod¬

ček piva in so krokali res po

“študentovsko”. Celo ponočne

posode ni manjkalo pod posteljo

(iz katere je sem in tja tudi

“fest fant” malo pocukal), to¬

rej je bilo prilike za smeh nič-

koliko. Sreča v nesreči je bila

tudi v tem, da se je nenameno-

ma postelja na odru dvakrat

podrla, kar je napravilo sceno

toliko bolj učinkovito akoravno

je igra sama me predvideva. V

omenjenih mladih igralcih ima

Indianapolis izvrstne dramske

moči, od katerih sme pričako¬

vati v. bodočnosti obilo užitka.

Nekaj vrednega in važnega je

fakt, da omenjeni diletanti ob¬

vladujejo slovenščino z lahkoto,

kot da so doma v stari domo¬

vini.

S tem je bil glavpi del spore¬

da izčrpan in sledile so premične

slike SSPZ iz Slovenije, katere

je lansko leto za Zvezo posnel

poznani akademični slikar Bo¬

židar Jakac. Za to prireditev je

brat Joe Potsch preskrbel redni

filmski projektor, ki je oddajal

slike v velikosti 10 čevljev. Sli¬

ke so bile velike, čiste in mir¬

ne, da jih je bilo veselje po¬

novno videti. Program se je kon¬

čal okrog 7. ure zvečer, nakar

je sledil ples v obeh dvoranah

in domača zabava pozno v noč.

Poleg igralcev in Štefana

Škorjanca so prispeli iz India¬

napolisa na festival še sledeči:

Mrs. Mary Robas, gospodični

Alma Hvalica in Dorothy Po-

schat, ter predsednik Vrtca,

mladi Flajs. Iz mesta Milvvau-

kee, Wis., pa sestra Sofi Štam-

pfel, John Maren, Mr. in Mrs.

Vinc Pugelj in sin Milan, ter

Mr. in Mrs. Frank Bernik. Vsem

naša zahvala za poset.

V nedeljo zjutraj so naši go¬

stje zasedli avtomobile, ki so

jih popeljali v Brookfield zve¬

rinjak na ogled. Kaj so videli

bodo mogoče sami poročali v

Napredku. Štefanu se je neka

“afna” prav dopadla! Dft je

vsem ugajalo, ni potreba pov-

darjati.

, Federacija je tudi hvaležna

vsem, ki so pomagali pred in

za časa festivala, zlasti še sle¬

dečim: Viktor Župančič in An¬

drej Cizej od Rožnika; Pavlu

Bergerju, kojega restavracija

nam je bila v veliko pomoč

kljub njegovi odsotnosti v stari

domovini; sestre Gratchner, Žu¬

pančič in Robaus za delo v ku¬

hinji; Joe Potsch, Andreiv

0’Bosla in Joe Župančič od

.Victorians; Tony Ule, Ernest

Vrhovnik in Mirko Kuhel od

Trail Blazerjev; Frank Schvvei-

ger od številke 100; Ted Vrbič

in Tone Zaitz od številke 19,

ter Viktor Skubic in John Putz

od številke 1. Lepa zahvala gre

tudi hišniku in članu SSPZ An¬

ton Trojarju za vso pomoč.

Drugi festival Vrtcev pod o-

kriljem Federacije društev SS¬

PZ v Chicagi je zaključen. Z

boljšim sodelovanjem in vzajem¬

nostjo od strani ostalih društev

In članstva bi lahko doseg!,

večji gmotni in moralni uspeh.

Naše bodoče delo je torej za

večjo kooperacijo od strani včla¬

njenih društev in njih članstva.

Prihodnje leto pa pohitimo v

Cleveland na prvi NARODNI

festival Vrtcev SSPZ.

IZDATKI — SSPZ DIS-

BURSEMENTS

(Nadaljevanje Iz zadnje izdaje)

POSOJILA NA CERTIFIKATE

Loans on Certificates

192 Mary Petkovšek. 6.63

199 Andrew Susman . 6.75

Joseph Royce. 8.43

Anton Royce . 8.97

218 Mary Fisher. 8.76

Frances Primožič ... 6.69

239 Anthony Rohneč . 6.78

IZPLAČANA REZERVA NA CERTI¬

FIKATE MLADINSKEGA

ODDELKA

Reserve Payments on Juvenile

Certificates

April, 1939.

7 Joe Golobich, Secretary, for

Julia Senchur. . $10.31

12 Joseph Kropushek, Secretary,

for J. Turk .4.13

18 John Rovan, Secretary, for

V. Cekuta. 7.46

27 Frank Leben, Secretary, for

Angy Pevc . 6.58

29 Ciril Ermence, Secretary, for

M. Gore . 6.58

46 John G. Anzick, Secretary, for

K. Nemanich. 4.92

48 Matt Ulepich, Secretary, for

A. Kavcich. 2.65

54 Matt Praprotnik, Secretary,

for Mary Deyak ($11.38) and

John Zobets ($11.38) . 22.76

59 John Brezovec, Seeretary, for

S. Mrak.10.31

92 Louis Oman, Secretary, for

Louise Oman. 1.27

131 Danilla Kmet, Secretary, for

J. Hauptman. 5.73

140 Joseph Odak, Secretary, for

. Joseph Marin ($7.46), Steve

Miteh ($11.38) and Louis

Mitch ($11.38).30.22

141 Frank Resnick, Secretary, for

H. Rasperger. 3.38

146 Anna Baich, Secretary, for

Dragich Matijevich ($7.46) and

Joseph Dragan ($2.65) . 10.11

198 ;Ann Opeka, Secretary, for

Frank Ljubi ($4.92), Wanda

Cebron ($4.13), Ralph Cebron

($4.92), Sophie Kobal ($4.13),

Victor Filipič ($9.31), Stanley

Gulich (.65), Victor Hribar

($4.92), Marian Lustrik ($1.95)

and Louis Sadar ($5.73) . 40.66

204 Elsie Pucel, Secretary, for

J. Cekada. 8.35

218 Frances Primožič, Secretary,

for Julia Kosmach ($8.35),

Mary Lavrich ($11.38) . 19.73

220 Frank Rezisnik, Secretary, for

L. Grum. 7.46

223 Anthony Klepec, Secretary,

for L. Glavan . 4.92

225 Frank Kastelic,' ‘Secretary, for

W. Stangel. 3.38

PLACITEV ZDRAVNIŠKE

PREISKAVE

Payment of Medical Examination Fees

6 Matt Koški ..$1.00

20 William Candon . 1.50

53 Frank Udvanc. 1.00

126 Martin Gosenca . 1.00

146 Anna Baich . 1.00

198 Ann Opeka. 1.50

239 Louis Karish.1.00

V 5 Vera Candon .50

V 11 John Zaman .. 1.00

V171 Margaret Jeric. 9.00

est teams ever to have come

from the Hoosier Pals lodge.

Why doesn’t John Pešut vvrite

in the Napredek any more, and

why won’t he write to a certain

party in Cleveland? Who was

the one that said that they

wouldn’t drink anymore unless

it was good wine? Who was it

that vvas going to quit bovvling,

after his shovving in Cleveland,

and take up golf? Who was it

that gave a lusty sigh of relief

when he heard that the pictures

taken by Al Riegel in Cleveland

didn’t come out? Well, to know

ali this and then have to keep it

a secret is very hard. But this

little piece of Hoosier Pal gos-

sip j ust came out and crept

down my pencil and splashed

down on this paper.

We had our anniversary

dance on Saturday, May 6th and

it was well attended. Musič was

furnished by Walter Bradford

and the Imperial Aces. They

played mostly popular pieees

and who said that they couldn’t

play the polkas. Adolph “Hit¬

ler” Madley and your pinch-

hitting correspondent were at

the bar, and did you ever hear

such good harmonizing as was

heard in the barroom that night.

We, the committee, wish to

thank ali who ably assisted in

making this affair successful

and look forward to many more

joyful occasions.

I left my eyes roam around

the room awhile trying to think

of something else to write about

and my eyes stopped on the cal-

endar and I noticed that May 28

is getting very near. What hap-

pens on that date? you ask.

What! you haven’t heard? The

Hoosier Pals are giving a picnic

at Oteies Farm. There will’ be a
»

good time for ali the main fea-

ture will be a softball game be-

tween the married men and the

single men. Red “Double Hook”

Ivančič will pitch for the

j married and Slim “Meal Ticket”

Todor will pitch for the single

men. Wow! will this be a game.

In closing this article, which

has the appearance but not the

quality of a masterpiece, I wish

to thank tSan Zorc and the rest

of the Spartan members for a

good time in Cleveland during

our last visit.

Louis Loviscek

In April Ernest Vrhovnik, Ed-

win Orazem and M. G. Kuhel

were the winners. Next month

the girls will be in charge of the

after-meeting-program. The at-

tendance prize of $3.00 was won

by Mike Vrhovnik, but forfeit-

ed due to his tour somewhere in

West Virginia. Mike \vill now

probably receive a card, notify-

ing him of his fortune and—

misfortune for not being pres-

ent.

:|s *

Next Sunday singing society

SLOVAN will give its initial

concert under the direction of

their new teacher Ivan Račič.

You are ali invited to attend.

They promise a good program

in the afternoon and a good

time afterwards.

Mirko

loo road.

Wed., May 31 — Comrades vs

Spartans at Gordon No. 4.

Thurs., June 1 — Zumberaks

vs Ct. Baraga at Kirtland.

Friday, June 2 — Lodge 99 vs

Utopians at Gordon No. 4.

Echoes From

Chicagoland

(Continued from page 4)

Trail Blazers Stunt

Night

(Continued from page 4)

KAMPANJSKE NAGRADE

Campaign Prizes

(For Members Admitted Jan. 1,

12 Joseph Kropushek.

24 Sophie Stampfel ...

26 John Bohinc ..

46 John G. Anzick ..

59 John Brezovec..

70 Andrevv Milavec.

120 Agnes Jeric.

141 Frank Resnick ...

146 Anna Baich ..

177 Charles Ograyensek .

198 Ann Opeka.

201 Mary MarinSek ...

204 Elsie Pucel.

218 Frances Primožič ....

226 John Vidmar ...

(Dalje prihodnjo sredo)

1939)

$ 1.00

3.50

4.00 [

2.00 I

2.00

1.50

3.00

. 1.00

. 1.00

. 1.00 j

28.00

2.00

. 1.00

1.00

. 1.00

Impressions of Visit

In Chicago

Continued from page 4

Hoosierland News

INDIANAPOLIS, Ind. — II

noticed that articles vvere being

\vritten in the Napredek by

every other lodge but ours, the|

Hoosier Pals. So I did a little;

shooping around and tried to;

find out why we weren’t being;

represented. What did I find

out?'Ali the boys were praetis-

ing softball and ali the girls j

were too busy to take time out

and write. So I said to myself,

“Louie, you vvrite an article.”

Well, here it is.

Our softball team has or-

ganized and vvho do you think is

the manager? Our well knovvn

Napredek correspondent, John

Pešut. We have a very capable

assistant in “Slim” Todor as

field captain. We are represent¬

ed in three leagues, two play-

ing night bali and the other

playing Sunday bali. Up to date

we haven’t played any games

yet to see how the team per-

forms, but I’ll step out on the

well knovvn limb and stick my

head through the noose and pro-

claim that Indianapolis vvill be

represented in the National Ath-

letic Meet by one of the strong-

three minutes left to enjoy

themselves. The three minutes

lengthened into sixty minutes

for the Vrtec president, admx.,

aijd her friends. (Even then

they didn’t vvant to leave.)

Plenty to eat, plenty to drink,

and plenty of girls. That vvas

the compliment paid to Chicago

by our “Fest Fant.”

Sophie Stampfel, Admx.,

from Milvvaukee, vvas there vvith

four little Vrtec members. Glad

to have made your acquaint-

ance, Sophie.

Met a nevv friend (even if he

did criticize us). Think his name

is Ladi Tome. If I have made a

mistake in his identity vvill

someone please correct me?

Sure vvould like to see some ar¬

ticles vvritten by the Trail

Blazers. In closing vve vvould

like to invite each and every one

of you (and I do mean YOU) to

Indianapolis next September

and we’ll try to be j ust as gra-

cious hosts and hostesses as you

have been to us.

Pete and Re-Pete

Spartans Whip Uto¬

pians 7-3 In Opener

(Continued from page 4)

Spartans AB H R E

Prebil, c . 4 3 2 0

Jalen, lb. 4 3 3 1

Končan, ss . 10 0 0

Korman, 3b . 2 110

Hočevar, rs. 3 2 10

Stanko Možina, Frances Tršar

and Katherine Zadnik singing

“Little Sir Echo” and “Riding

Down the Canyon,” “Roses” and

“The Waltz You Saved For Me”

played by Ray Janes on a Ha-

vvaiian guitar. Betty Bernik ap-

peared in tvvo numbers, first

performing a short song-and-

tap-dance ,and then returning

and bevvildered everyone vvith

her dangerous somersaults,

cartvvheels, back-flips and other

aerobaties. When she climbed

a chair and prepared to per-

form a slovv back-flip everyone

held his breath in suspense. Bet-

ty did it, though, as smoothly

and easily as picking flovvers.

Mrs. Bernik anxiously coached

her from behind-stage. When the

intermission vvas announced

half Way through the program,

half of the male sex rushed

dovvnstairs to the bar. The pro¬

gram concluded j ust around

seven o’clock, lasting nearly

three and one-half hours. The

final number consisted of

Movies of Slovenia in 1938 pro-

jected on a 10 foot sereen. The

pictures vvere rather fast, due to

the use of a sound projeetor,

but by far the best ever proj ect-

ed at any of our affairs.

Jugoslavs and Hoosier Pals

like Chicago mušic. They kept

on dancing and dancing until it

vvas the time to leave for back

home. And vvas Tony Ule sur-

prised behind the bar, vvhen

Steve Škorjanc vvalked up to

him and asked for a glass of—

vvater. Steve realized the im-

portance of being a driver of a

car at night time. Hoosier Pals

and Jugoslavs vvill have brand

nevv uniforms this year, it vvas

said. They are doing big things

in Indianapolis for SSPZ this

year. They set a goal of 100 nevv

members by Labor Day. And—

believe it or not—one-third of

this goal has been reached in

the past month. Souree of infor-

mation: Škorjanc.

* *

Ed “Curly” Vrhovnik stili

talks of the good time he had on

the festival. Boy, vvas I hot! he

says. We noticed Sunday night

that his hair began to curl. And

vve ali noticed the tender good-

bye he said to Dorothy. That

vvas the reason that his mind

could not function Thursday at

Trail Blazers meeting during

the name-the-page-and-column

game. It vvas as exciting as at

the race track. Nobody could

figure out hovv could Joe Puzell

get so many ansvvers in such a

short time. He vvon the first

prize vvith 22 points, Stan Tome

vvas second vvith 14 points and

Lorene Brezovec third vvith 10.

the membership vvas running

neck in neck for the greater part

of the alloted time. Sister Putz

lead the field vvith four points,

vvhile the majority of the mem¬

bership remained in dead heat

at tvvo points each. At this point

brother Puzell came from

serateh, and kicking the clevvs

in ali directions, took the lead

from sister Putz vvith sixteen

points. Sister Brezovec follovved

immediately vvith eight points.

At this stage the excitement vvas

high and brother Stanley Tome,

vvho vvas left at the post, kicked

up tvvelve points for himself.

The dark horse, brother Ora¬

zem, came from no one knovvs

vvhere, and garnered n i n e

points. At the finish, the field

vvas scattered in ali directions,

but the “judges” vvere able to

announce the follovving vvin-

ners: Brother Puzell, twenty-

tvvo points, brother Stanley

Tome, fourteen points and sis¬

ter Brezovec, ten points. Those

closely follovving vvere brother

Orazem vvith nine points, sister

Dolinar and brother Kuhel tie

vvith eight points each and sis¬

ter Putz, vvho vvas leading the

field from the beginning, vvas

leftvbehind vvith six points. The

re.mainder of the membership

was either tie at tvvo points, or

didn’t even leave the post. Sis¬

ter Brezovec and brothers Stan-

ley Tome and Puzell received

similar prizes that are avvarded

every meeting at the Trail Bla¬

zers’ Stunt Night.

Sister Brezovec and Žagar,

vvere appointed to prepare the

“stunts” for the next meeting.

So don’t forget to attend! We

must not fail to mention, that

beside the avvards that are giv-

en to the vvinners on stunt

nights, there is also an attend-

ance avvard for the lucky mem-

ber. The vvinner of the attend-

ance avvard for the month of

May vvas brother Michael Vr¬

hovnik, vvho is at this time on

the S'. S. P. Z. tour. The treas-

urer regrets that brother Vr¬

hovnik vvas not present, but the

secretary promised that brother

Vrhovnik vvill be the recepient

of a one cent postal card in-

forming him of his good for¬

tune.

Don’t forget brothers and sis-

ters that hnother “Third Thurs-

day” of the njonth is coming.

The meeting vvill be held on June

15th at the usual plače, so make

it your duty to come and spend

an enjoyable and pleasant eve-

ning vvith us.

S. M. T.

VLOGE
v tej posojilnici

zavarovane do $5,000.00 po Federa)

Savings & Loan Insurance Corpo¬

ration, Washington, D. C.

Sprejemamo osebne in društvene

vloge

Plačane obresti po 3%

St. Clair Savings & Loan Co.

6235 St. Clair Avenue HEnd. 5670
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DO YOU KNOW THAT -

SSPZ Has Nine Modern Plans of Life

Insurance for Adults and Juveniles?
PROGRESS

Fraternalism in Action

The SSPZ paid to its members $4,000,000 m

benefits since organization.

nECH0ES FROM CHICAGOLAND §

‘Say, this was certainly a|early Saturday night eating

svvell show, except . . ” jsupper at Berger’s. Young girls

. . except that the hallvvere in such a suspense, that

should have been packed to thelthey almost forgot to eat it. And

rafters.” Ispeaking of Sophie, she should

“What happened to Lodges | make a good choir leader, judg-

No. 1, 47, 100 and 104? I couldjing from the way she directed

have counted them ali on my |the girls vvith her hands during

fingers. Don’t they belong to the the rehearsal Sunday.

Federatibn any more?”

“Sure they do, but you kno\v Joseph Potsch and Andrew

how it is. When they have their j 0’Bosla arrived just in time to

own affair, they vvant every one drive one of the cars to Brook-

there. But \vhen the Federationi field Zoo Sunday morning. Both

runs something, vvell, let the of them however stili blinked

Federation run it . . .” |from the effects of “the night

These were not the actual j before.” Potsches vvere having a

words, but by stacking together I party. Vincent Pugel, his vvife

the consensus of the opinions and Milan arrived half an hour

expressed after the Festival ;too late to join the party for

program was concluded in SN- the Zoo. Johnnie Maren followed

PJ Hall on May 14th, that would ja little later. Mrs. Robas prom-

have been the probable result. ised to return to Chicago with

Something went haywire some- the rest of the family at a later

where between the local lodges j date. She liked the Zoo so much.

and their membership which cut ; And Lee was worrying, if any

the attendance by one-third of one else would play “Beer Bar

Trail Blazers Stunt

Night

the expected number. The au-

dience was therefore not “huge”

rel Polka” on the program. Out-

side of Lee there were no other

and it was not “small” by any j accordion numbers on the pro-

rpeans. ! gram, except Bill Tršar accom-

( * * * | panying John Karolich during

The group from Indianapolis | bis rendition of “O, Marie” and

v/as the finst to arrive, Satur- “Sirotek” on cornet. Frieda Si-

day morning already: Johnnie | mon i °f Trail Blazers Juniors

Praprotnik, Frankie Zakrajšek, j c°uld kili someone during her

Frank Mivec, Marian Kronov- j rendition of Star Dust. She and

šek, Wilma Mergole, Lee Robas j BiH “dusted” it to some extent

\vith his mother, Rudy Flajs, l an(t the audience had a lot of

Alma Qualiza, Dorothy Peschat

and Steve Škorjanc, Sr. They

practically ruined the “Beer

Barrel Polka” record on Ber-

ger’s electric phonograph, while

vvaiting for someone to show up.

They were scheduled to arrive

bet\veen 4 and 5 p. m., but some¬

thing went wrong with Škor¬

janci vvatch, and they moved

upon Chicago at 10:30 a. m. Sat-

urday night they attended a

dance in the neighborhood.

Frankie Mivec collaborated With

young Zak in showing us the

coin trick, but their victory vvas

soon discovered (partially thru

Frankie’s generosity).

Sophie St^mpfel and her Mil-

waukee girls were discovered

fun watching their expressions.

*

Judging from the applause

the best hits on the program

were: Girls quartette and Betty

Bernik from Mihvaukee, Eddie

Udovich in his version of “Um-

brella Man” and the comedy

“Fest Fant,” presented by JU-

GOSLAVS. Other numbers on

the program included recita-

tions by Mary Lou Gratchner

and Eddie Udovich, a march and

a waltz, played as piano solo by

Amelia Virant, two dance num¬

bers by Mary Lou Gratchner

and Mary Jo Townsley, a one-

act play in Slovene “Dve teti”

by Rožnik Juniors, directed by

(Continued on page 3)

CHICAGO, 111. — The third

Thursday of the month has

passed and so has another meet-

ing of the Trail Blazers’ Lodge.

To the supreme joy of the of-

ficers of the Lodge, the meeting

showed a large increase in at¬

tendance, and this because, at

last ,we have discovered an idea,

\vhich has increased the attend¬

ance more than forty per cent

since the month of March meet¬

ing. The idea, which was in-

augurated a little better than

two months ago is called “Stunt

Night,’ ’and follovvs the regular

business of the meeting.

Because it is neceissary to

have a new stunt for every meet¬

ing, a nevv committee of two is

chosen for every month, whose

duty it is to prepare the'ma¬

terial for the next meeting. In

choosing a new committee every

month, gives the individual

member an opportunity to chal-

lenge and test the intelligence,

memory, alertness, škili and

ability of the entire member¬

ship.

For the May meeting the com¬

mittee provided a “News Paper

Hunt,” which, according to the

remarks made following the

“stunt,” was enthusiastically

and wholeheartedly approvejd

by the members that partici-

pated.

Impressions of cVisit in Chicago

INDIANAPOLIS, Ind. — A

large windy city with shady

streets, that was our first im-

from Chicago easily proved to

be a hit when he sang “The Um-

brella Man” in his own inimi-

pression of Chicago. It wasn’t table way. Leo Robas, 14 year

our first trip to Chicago but it old virtuoso from Indianapolis,

never fails to impress us \vith j in his own adept way played

its very tali buildings andiseveral selections on his accor-

friendly people. As we madejdion. Ali of the competing Vr-

our way through (what seemed tec members displayed škili in

to us) very complicated streets | their respective accomplish-

vve finally made our way to Ber- ments.

ger’s Restaurant <?n Lawndale

Ave. Right then and there start-

We wish to thank Messrs. Ku-

hel, Potsch, 0’Bosla, Cizej and

ed for ten jolly people twenty j others who made our visit in

hours of fun, excitement, hil- j Chicago such an enjoyable one.

arity, renewing of old acquaint-; One that I am sure we won’t

ances and, \vhat is also import-forget for a longtime.

ant, making of new friends. Here and There With S. S. P. Z.

None other than Andy Cizej j Members in Chicago

greeted us in vvarm-hearted Frankie Vidmar, a Victorian

fashion and assigned us to our had 10 fellow-passengers in his

sleeping quarters. S u n d a y car Saturday night. (Had to put

morning bright and early the Leo Eobas’ accordion in the

visitors met at the headquarters trunk.) Thank you, Frankie,

to go to the Lrookfield Zoo. Ex- for shovving us a vvonderful

clamations of “ohs” and “ahs” time

were heard throughout the trip. Saw Eddie Putz and Eddie

Sunday afternoon at 3:30 the Vrhovnik. Wonder why more

Second Vrtec Cultural Festival Blazers didn’t show up?

i Ti. , , , We'would like to have'seen more
commenced. It proved to be a

success. Vrtec members from

The “News Paper Hunt”

commenced with every individ¬

ual receiving a whole copy of a

daily newspaper, ali papers be-

ing of the same issue and of a

previous date then that of the

meeting. After this procedure

and an explanation as to what

is expected, the brothers and

sisters were given fifteen min-

utes to peruse through their

newspapers in order to acquaint

themselves with the papers’

contents. As soon as the fifteen

minutes were up, time was call¬

ed and the “stunt” began in

earnest. The “judge” red the

first clew, from a previously

prepared copy of fifty clews, to

the membership. Each clew that

was read referred to some pic-

ture, advertisement, comic, na-

tional, foreign or local nevvs in

the paper. From the given clew,

the members were required to

locate the whole subject, giving

the page number and the column

in the newspaper wherever the

subject appeared. The first

member to give the correct an

swer was awarded two points.

The “hunt” itself continued for

sixty minutes.

“NAPREDEK”

Everybody to White

Valley Sun. May 28

Why? Just because bro.

Michael Vrhovnik is going

to display his pictures of

Slovenia. And, folks, if you

want to see beautiful pic¬

tures, don’t miss the road

to White Valley on Sun-

day, May 28.

Above ali, you folks, who

haven’t as yet had the op-

portunity of meeting bro.

Vrhovnik, make it your

business to meet a really

becoming fellow-brother.

Last Saturday at Brad-

dock, Pa., brother Vrhov¬

nik displayed his movies of

Slovenia before a large

group of Slovenes and it

was the first time I had

the opportunity of person-

ally contacting him. In my

opinion he has a person-

ality that cannot be sur-

passed, and he is the real

fellow for the position

vvhich he holds.

So don’t forget — oče,

mati in vsi otroci, gremo na

White Valley v nedeljo 28.

maja.

Martin Kukovich, Jr.

Sec’y-Treas. Lodge-116

‘SLOVENE MOTHER” WILL

BE TOPIČ OF LECTURE

CLEVELAND, O. — Sloveni-

an Language Club has billed as

its third lecturer Anthony J.

Klančar who will give a talk on

“The Mother in Slovene Litera¬

ture” in the St. Clair Public Li-

brary this coming Friday, May

26, at 8 p. m. Mr. Klančar, who

writes a weekly column “Emi-

nent Slovene Women” for the

SDZ News, is a historian of the

Slovene woman in culture. Mrs.

Frank J. Lausche is president

of the club.

Bulljj Gag

“I paid $100 for that dog.

He’s part collie and paft buli.”

“What part ip buli?”

“The part about $100.”

It was interesting to note that

(Continued on page 3)

of our old friends.

The polkas sure went over

Indianapolis kept the audience | big. “Zaitz” danced every one

in laughter from beginning to Ditto for «Prop.” “Beer Barrel

end by their clever and ready- Polka” seemed to be the ap

witted manner of handling their priate tune for the time and

respective roles in the mirth- p ] ace

provoking comedy “Fest Fant.” President (three minutes left)

The competitors, Rožnik Juniors Skrjanc was seen walking

from Chicago also had a very ar0und the dance floor telling

satisfactory play entitled Dve Indianapolis visitors they had

Teti. Little Eddie Udovich j (Continued on page 3)

SSPZ Tour Scliedule

PITTSBURGH, PA. Sat., May 27

WHITE VALLEY, PA. Sun., May 28

CLARIDGE, PA. Tue., May 30

GREENSBURG, PA. Fri., June 2

HERMINIE, PA. Sat., June 3

YUKON,PA. Sun., June 4

WEST NEWTON, PA.Wed., June 7

MEADOVVLANDS, PA. Thu., June 8

CENTER, PA. Sat., June 10

RENTON,PA. Sun., June 11

SLICKVILEE, PA. Thu., June 15

HOMER CITY, PA. Sat., June 17

BON AIR, PA.. Sun., June 18

CONEMAUGH, PA.. Sun., June 18

SOUTH FORK, PA. Sat., June 24

KRAYN, PA.. Sun., June 25

ST. MICHAEL, PA. Tue., June 27

CORNWALL, PA. Thu., June 29

READING, PA. Sat., July 1

LUZERNE, PA. Sun., July 2

FOREST CITY, PA.Tues., July 4

GOWANDA, N.Y. Sat., July 8

POWER POINT, OHIO . .. Sat., July 15

BREWSTER, OHIO . Sat., July 22

BARBERTON, O. Sun., July 23

GIRARD,O.. Sun., Aug. 6

NOTE- More stops will be added as

soon as o"ficial approval is received

from Lodge Secretaries.

Challengers’ Fifth

Anniversarv

Frankie Watt’s Orchestra

To Play

STRABANE, Pa,—Once

again, the Challenger lodge

is inviting the SSPZ mem¬

bers and friends to attend

their Anniversary dance.

The Fifth Anniversary

Dance will be in the form

of a Rose dance. As is the

custom of the Challengers

in the past, the hali will

be decorated appropriately,

and roses will be given

each attendant.

Frankie Watts, the pop-

ular young band of this

vicinity will play the pleas-

ing fox-trots, vvaltzes, and

of course, the “Beer-barrel

Polka” for the evening. His

band will make a hit with

the patrons.

The Challenger social

committee is hard-bent on

making this dance one of

the most pleasant affairs

of their entire record...

And needless to add, the

good old Challenger špirit

and hospitality will be

there to greet you.

So there is no reason for

you not attending the Chal-

lengers Fifth Anniversarv

on May 27, at the SNPJ

Hall, Strabane, Pa.

Observer

Spartans’ Hit Parade

By Guess and Guess Again

“They Say” that “Hockey”

Hočevar has finally decided

“Love Is the S\veetest Thing.”

*

Ray Allberg vvho is ‘Having

Himself a Time” claims that

“Variety is the Špice of Life.”

“Romance Runs in the Fami-

ly” so maybe that accounts for

Johnny Lekan’s “Dreamy Eyes”

for the past fevv months.

“I Live the Life I Love” is the

tune Max Batis thinks is tops.

-i-

After July 15 Dot Močnik

will not longer have to say “I

Long to Belong to You.”—“Our

Best Wishes” Dot and Bill.

“I Must See Annie Tonight”

is Mr. Vatro Grill’s favorite.

“Turn Back the Clock” is

what Eddie Tomšič says when

he has “Got a Date With a

(Blonde) Dream.”

Lud Batis says “Toddy Is the

Drink For Me.”

Myra Matetich “Wondering”

if “There’s Something About An

Old Love” that has a grip on

her.

We wonder when John Koman

vvill be numbered “Among

Those Sailing.”

Is Tony Bolka one of those

who believe “Most Gentlemen

Don’t Like Love.”

Is Ruby Matetich “Deep in a

Dream” of her own?

“Ali the Time” Rudy Lisch

is “A Little Bit Independent.

“Pretty As a Picture” is what

most fellows think of Blossom

Konestabo.

“Fm Dependable” isn’t what

everybody can say about them¬

selves but Ann Opeka can.

Nicky Dietz who believes in

“Easy Living” is always ready

to ask “Give Us a Drink.”

*

“Gotta Dance My Way To

Ileaven” is the theme Eddie

Cgnta iš living up to.

Here’s to the Spartans “Till

We Meet Again” may you have

nothing but “Blue Skies.”

As I See It
BY PETE EL1SH

Thouglits on Life and Humanily

The w o r 1 d

doesn’t owe anv

one a living, but

it ovves every-

one the right to

earn a living, or

not to, as the

desire may be.

Pete Elish

vvoman continues to love for

love’s sake.

# *

The poor are doubly kind to

the rich — by remaining p0ori

and by being generous to some

one that is a little poorer than

they,- themselves, are.

* *

A man may support a wife

and half of a dozen mistresses

and not lose his self-respect

although he may lose the res-

pect of his fellovv men, but woe

to the man who is supported

bv a wife; he will lose both.

*

People prefer to be ruled by

strong men for they are stili

adept in the art of hero-wor-

ship.

y. ¥

No thought or human action

is new, and originality thus

doesn’t exist, it is how and

when a thought or action is

presented that makes the mark.

¥ *

Our birth is bound by heredi-

ty and enviroment, and we are

the masters of neither, but of

j the two, heredity is the most

important, as our enviroment

. can only be changed by the

A man loves only once, andjblessing of good heredity, or

then he knows better, while a 1 the curse of bad heredity.

The rich and

the poor have

onething in

common neither have privacy.

^ v

If politicians vvould dwell less

on little things, and concern

themselves more about impor¬

tant things this would be a

better country, and there vvould

be no politicians, vvhich in it¬

self vvould be a distinctive bless-

ing.

v ^

Perhaps, some day a solution

to the vvorld crises vvill be

found, but that solution, prob-

ably vvill create a nevv crisis.

v ¥

The hate of the rabble by the

rich is as intense as the envy

of the poor by the rich.

Spartans Whip Uto-

pians 7-3 In Opener

BASEBALL PRACTICE FOR

SPARTAN JUNIORS

Spartan Juniors, Vrtec No. 5

vvill have baseball practice every

Tuesday at 6:00 p. m. at Gor-

don park, with the exception of

next vveek when the practice

will be on Monday on account of

the holiday on Tuesday. Eligible

players vvho were on the team

last year are especially asked to

report for practice. A game is

scheduled with Outlookers on

June 11 at the picnic on Stusek’s

farm. — John Lekan, adminis¬

trator.

VISITORS IN CLEVELAND

Visitors in Cleveland during

the week-end of May 13 were

Mr. and Mrs. John Moran of

Detroit, Mich., Dorothy Blat¬

nik of Chicago, 111., and Mr. and

Mrs. Joseph Blatnik of Kanka-

kee, 111. They attended the vved-

ding ceremony of “Uncle” Char-

lie Koman of SSPZ and Rose

Lekan.

By Stan Zorc

The SSPZ Spartans shovved

that they are seriously contem-

plating making a strong bid for

the Inter-Lodge crovvn by whip-

ping their friendly rivals and

fraternal brothers, the Utopians

7 to 3 in the season’s opening

game for both teams.

Altho it is much too early to

predict just what Spartans can

do against- the other teams in

the league their convincing vic-

tory over the Utopians left in

the minds of the fans vvho

braved the cold Lake Erie

breezes to see the game little

doubt but that Spartans really

nave something in the way of a

bali team this year.

Bringing an almost entirely

nevv team onto the field, the

Spartans displayed a combina-

tion of good fielding and plenty

of batting povver to take the Col-

linvvooders vvithout too much

difficulty. The Spartans pound-

ed Frankie Bojak, Utopian

pitcher, for eleven hits vvhile

the Collinvvooders could touch

Bernie Schultz for only four.

Spartans grabbed the lead in

the first inning vvhen Pinkey

Prebil tripled and scored on

Adolph Jalen’s single. Jalen

went to third on vvild pitches

and scored on Koncan’s sacri

fice.

Utopians scored tvvice in the

third vvhen Turk doubled then

scored on Spilla’s double. Spilla

advanced a base on a vvild throvv

and crossed the plate vvhen Ed¬

die .Bojak sent a sacrifice fly to

short center.

In their half of the third, the

Spartans broke the tie vvhen Ja¬

len tripled and scored on Kon¬

čani sacrifice. Utopians tied the

game up again in the fifth Kar

da singled, went to third on

Turk s single, and scored vvhile

Turk vvas being run dovvn be-

tvveen first and second.

The big inning for the Spar-

Hftv, pmf their half ^ the

fifth Prebil lead off and hit his

second triple of the game. Jalen

follovved vvith a single, his third

of the game, Prebil scoring. Kor-

man vvas safe on a fielder’s

choice, and Hočevar singled to

Utopians’ News

CLEVELAND, O.— The time

is .^.dravving nigh. But a few

vveeks yet and the Utopians’

big bara dance vvill be here. It

vvill be held at Glenridge farm

(formerly Manchutta’s- just off

Green Road. Can’t you just

visualize daneing to the rhythm

of Frankie Yankovich’s orches¬

tra? The admission is a small

sum of twenty-five cents. But

that isn’t ali. We have a sur-

prise for you. Remember the

date June lOth.

¥ H-

There has been a slight

change as to the date of our

meeting. The monthly meeting

shall be held on the second Mon-

day of June instead of the

third. Please note the date date

June 12th at 7:30 p.m. Kindly

be punctual as there is much to

be discussed.

H- ¥

Surprise of surprises! Follovv-

ing the meeting a party vvill be

held, honoring the champ bowl-

ers. Joe Zorman, the official

bar tender, vvill see to it that

the steins are kept filled.

H- H-

Cailing ali Utopian lassies.

Are you interested in baseball’

You are? — Fine. Then come

to the Grovevvood playground,

corner 177th St. on Sunday May

28th. — Ali those interested

please report at 9 a.m. prompt-

iy.

st- H-

Here and there...

What happened to the SphyaX

Johnnie Mauric, vve havelft seen

hair or hide of him? — Rani°

na Reya is indeed a good ex

ample of vvhat the vvell dresse

vvomen vvill vvear this spring "'

Shy Tommy Turek, blushin^

as he vvas introduced at the la£j

■meeting — Al Bohinc’s y°de j

ing vvon! Crosby is a vvonder u

Singer but Al is better “stil-

— The Pucel girls doing t^el

best to get nevv members.

Gal Report*^

bring Jalen home. With tw° °u^

Johnny Jurca tripled to bring *

Korman and Hočevar. Tba^

ed the scoring for the rest o

game.


